

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, КЕМЕРОВСКОГО
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 34-й
№ 140 (8436).
СРЕДА,
15
ИЮНЯ 1955 г.
Цена 20 коп.

Пятилетка выполнена досрочно

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (По телефону). Горняки шахты «Новая» треста «Ленинголь», отвечая на обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности, добились крупного производственного успеха, они досрочно выполнили план пятилетки по добыче угля.

топлива возросла более чем в два раза. Производительность труда рабочих за это же время повысилась на 76 процентов, а себестоимость тонны угля снижена на 32 процента.

За 4 года и 5 месяцев горняцкий коллектив отправил потребителям свыше 100 эшелонов сверхпланового топлива.

ГОРНУЮ ТЕХНИКУ — НА ПОЛНЫЙ ХОД

В СЕМУ Кузбассу известны славные трудовые дела механизаторов третьего участка безовой шахты «Пионерка», руководимых опытным и умелым организатором производства горным техником Петром Д. Я. Вслед за горняками ленинской шахты «Полюсаевская-1» коллектив участка первым на руднике применил комплексную организацию труда в комбайновой лаве. Отличное знание горной техники и творческое отношение к ее использованию позволили водителям комбайна «Донбасс» тт. Полулину, Гордееву, Смирнову и Вишнякову довести производительность машины до 19 тысяч тонн угля в месяц.

Так было в прошлом году. Но вот наступила весна 1955 года. Старая лава отработала, а новая забоя, где можно применить комбайн, горняки не получили. Коллективные бригады распались, и лучшие механизаторы рудника были вынуждены взять в руки лопаты.

Этого не случилось бы, если бы руководители шахты тт. Школенко и Яковлев заботились о повышении производительности труда горняков, помнили о необходимости полного использования машин и механизмов. Работа механизаторов вышла из поля зрения партийной и профсоюзной организаций шахты. И вот результаты. По передовым на руднике шахты «Пионерка» оказалась в числе отстающих. Только за три последних месяца она недодала 25 эшелонов топлива.

Этот пример не единичен. Горная техника, имеющаяся на наших шахтах, используется крайне неудовлетворительно. Руководители многих угольных предприятий вместо того, чтобы всемерно механизировать добычу угля, игнорируют технику, всячески цепляются за старые, нередко уже отжившие свой век, методы работы.

Пренебрежение к горной технике, которое царит сейчас в тресте «Молотовголь» (управляющий тов. Соколов), дорого обходится государству. Сейчас здесь имеется 21 комбайн «Донбасс», а в работе находится только 12. Механизированная отбойка угля в лавах — решающее условие повышения производительности шахтерского труда и дальнейшего увеличения угледобычи — в тресте не только не растет, а даже снижается. Отсутствие заботы о создании нормальных условий для труда механизаторов приводит к тому, что комбайны и другие машины больше стоят, чем работают.

Отказ от машин и переход к взрывоопаске привел к широкому применению ручного труда, неблагоприятно отразился на экономике предприятий. Не случайно большинство шахт треста вот уже длительное время не выполняют плана добычи угля, несут огромные убытки. И по меньшей мере странная позиция Осинниковского горкома КПСС, который мирится с подобным положением, не принимая действенных мер к пресечению бытующей на руднике антимеханизаторской практики.

Нет хозяйского, государственного отношения к механизмам со стороны руководителей и ряда других рудников Кузбасса. Прекрасной техникой располагают шахты треста «Беловоуголь». Однако используется она явно неудовлетворительно. Достаточно сказать, что если в 1953 году с помощью машин на шахтах Белово добывалось 56 процентов всего угля, то теперь — всего 40 процентов. Причина этого кроется в том, что управляющий трестом тов. Ремесник и главный инженер тов. Куприян все свое внимание сосредоточили на работе разрезов и не занимаются совершенствованием подпольного способа добычи угля.

Многие шахты испытывают сейчас острый недостаток очистного фронта, что серьезно отражается на темпах добычи угля в целом по бассейну. Между тем проходческая техника используется далеко не на полную мощность. Средняя производительность породно-углепородочных машин, в комбинации «Кузбассуголь» не достигает планового задания. Не делает чести руководителям шахт, партийным и профсоюзным организациям

тот факт, что многие проходческие бригады Ленинского и Прокопьевского рудников прозуют уголь и породу лопатами, хотя значительная часть машин, призванных облегчить труд горняков при проходке горных выработок, не используется.

Коммунистическая партия и Советское правительство не жалуют средств для того, чтобы всемерно облегчить труд шахтеров, сделать его более производительным. Родина вооружила нашу промышленность самой передовой в мире техникой. До дня использовать ее — первейшая обязанность каждого командира угольного производства, каждого механизатора.

Опыт наших передовиков показывает, что эта задача вполне решаема. Коллектив шахты «Полюсаевская-1» довел производительность каждого комбайна «Донбасс» до 15 тысяч тонн угля в месяц. Это в два раза выше, чем в среднем по бассейну. Секрет успеха кроется в высоком уровне организации труда в лавах и в настойчивой творческой борьбе механизаторов за дальнейшее совершенствование техники. Своими силами здесь был создан новый, более высокий бар, усовершенствован ряд других узлов комбайна. Механизаторы освоили узловой ремонт машин. Все это позволило поднять рабочее время машин и резко увеличить их производительность.

Хорошего результата в использовании проходческой техники добились многие горняки Киселевского рудника и т. д.

Крайне важно, чтобы опыт лучших механизаторов нашел самое широкое распространение. Вооружить им всех механизаторов — значит добиться нового крупного роста производительности труда горняков. Неисключительно большая роль в этом деле принадлежит партийным и профсоюзным организациям шахт. Их долг — помогать механизаторам повышать деловую квалификацию, развивать творческую инициативу и полноту. Надо решительно бороться с проявлениями безответственного отношения к технике, воспитывать у шахтеров высокое чувство ответственности за сохранность социалистической собственности.

Борьба за полное использование машинного парка на шахтах немаловажна без решительного улучшения ремонтно-механических служб. Между тем факты говорят о том, что уровень руководства производством ремонта машин, механизмов еще далеко не удовлетворяет требованиям сегодняшнего дня. Графики планово-предупредительного ремонта, как правило, не выдерживаются, что ведет к авариям и преждевременному износу техники. Ремонтно-подготовительные смены, во время которых должны производиться профилактический осмотр и устранение неполадок в работе механизмов, на многих угольных предприятиях проводятся формально.

Серьезные претензии следует предъявить управлению технического снабжения комбината. Оно плохо удовлетворяет нужды механизаторов в запчастях к машинам, мало заботится о пополнении шахт новой техникой.

Многое зависит и от самих механизаторов: машинистов комбайнов, взрывных машин, электровозов, породно-углепородочных машин, мотористов. Они призваны настойчиво изучать технику, совершенствовать мастерство управления ею. Соревнуясь за лучшее использование машин и механизмов, следует помнить, что обеспечение их высокопроизводительной работы требует тщательного ухода и внимания.

Полное использование техники — один из важнейших резервов дальнейшего роста производительности труда и подтема добычи угля. Это с особой силой подчеркнули участники Всесоюзного совещания работников промышленности, призванные шахтеров нашей страны улучшить работу с тем, чтобы полностью удовлетворить растущие потребности народного хозяйства в топливе. Обеспечить четкую и безаварийную работу каждой машины, каждого механизма — боевая и почетная задача механизаторов шахт Кузбасса.

Прием Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошиловым членов делегации шведского риксдага

13 июня Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов принял членов делегации шведского риксдага, гостей в Советском Союзе по приглашению Верховного Совета СССР.

Приветствуя депутатов шведского парламента как представителей шведского народа — одного из ближайших соседей Советского Союза, К. Е. Ворошилов сказал: — Я уверен, что ваше посещение Советского Союза еще больше укрепит дружественные узы, существующие между нашими народами, поможет делу сохранения мира. Обмен делегациями, как и расширение торговых и культурных связей, имеет большое значение для развития этой дружбы.

Отвечая на приветствие К. Е. Ворошилова, руководитель делегации председатель верхней палаты шведского риксдага Густав Нильссон выразил удовлетворение по поводу того, что делегаты имели возможность встретиться с К. Е. Ворошиловым.

— Во время поездки по стране, — сказал Густав Нильссон, — нас везде принимали с исключительной сердечностью. Большое впечатление произвела на нас созидательная работа, которая развирывается повсюду в нашей стране. Когда риксдаг принял решение послать в СССР свою делегацию, это было сделано с сознанием того, что послав делегацию поможет сблизить наши страны и укрепить взаимное доверие между народами Советского Союза и Швеции.

По просьбе К. Е. Ворошилова делегаты поделились своими впечатлениями о пребывании в Советском Союзе.

В заключение беседы, происходившей в теплой, дружеской обстановке, К. Е. Ворошилов пожелал членам делегации успехов в их деятельности, направленной на укрепление связей между Советским Союзом и Швецией.

Делегацию сопровождал Чрезвычайный и Полномочный Посол Швеции в СССР Рольф Р. Сульман.

На приеме присутствовали Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, первый заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Громико, Заместитель Секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, советник Посольства СССР в Швеции Н. М. Луньков.

ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА

Первыми на руднике

ПРОБОШЬЕВСК, 14 июня. (Корр. «Кузбасса»). Горняки шахты «Тырганинские уклады» первыми на руднике парторгана о досрочном выполнении плана первого полугодия.

За пять месяцев текущего года они добились дополнительно к заданию более 23 эшелонов высококачественного топлива, повысили производительность труда по сравнению с плановой на 5 процентов.

Не снижают темпов в труде горняки и в июне. Коллектив третьего участка, возглавляемый тов. Миргазиевым, только за первую декаду добыл свыше 200 тонн сверхпланового топлива. Быле 120 тонн угля имеют на своем сверхплановом счету горняки гидроучастка тов. Бурского.

Вяз обязательство завершить годовую программу угледобычи на два месяца раньше срока, шахтеры «Тырганинских укладов» прилагают все усилия к тому, чтобы сдержать свое слово. Большое внимание они уделяют своевременной и качественной подготовке очистного фронта. Особенно хорошо трудится скоростная проходческая бригада тов. Позднякова. Ей было поручено вести проходку уклона на нижний горизонт. В начале этого месяца коллектив парторгана о завершении работ. За два месяца бригада прошла 180 погонных метров выработки, из которых 92 метра было пройдено в мае.

Подготовку программу угледобычи выполняли также коллективы участков тт. Ерлина и Кротова с шахты имени Кагановича, трудящиеся завода резино-технических изделий и мелнично-завертного комбината.

На заводе резино-технических изделий за пять месяцев изготовлено сверхплановой продукции больше чем на 1 миллион рублей. Себестоимость выпускаемой продукции по сравнению с плановой снижена почти на 15 процентов.

Все бригады перевыполняют нормы

ОСИННИКИ, 14 июня. (Корр. «Кузбасса»). Передовые производственные Катанского стройуправления настойчиво улучшают качество строительных работ, применяют индустриальные методы строительства. Более широко используется механизация, ширится соревнование бригад.

На главной улице поселка строители возводят большой комплекс благоустроенных многоквартирных домов для рабочих Южнокузбасской ГРЭС. В строительстве широко используются железобетонные конструкции и детали, изготовленные на предприятии.

Комплексная бригада Арефьева ежедневно производит на этом полигоне десятки кубометров блоков, панелей, плит и т. п. Бригады каменщиков применяют передовые методы кирпичной кладки. Лучшая бригада тов. Походина систематически выполняет задание на 150—180 процентов. На отделочных работах применяется малая механизация. Бригады штукатуров Пospelова, маляров Искучных и Колева выполнили семимесячное задание и трудятся в счет августа.

Все бригады промучатся перевыполнить задания. На 130 процентов оперешил месячное задание коллектив монтажников. Высочайшие показатели добиваются бригады тт. Фалканфала, Красавина, Евдокина.

Заметно усилилась инициатива рационализаторов, разработанных ряд предложений. Два предложения недавно внес один из лучших монтажников тов. Фалканфал.

Лес в счет июля

Коллектив Даниловского леспрохоза треста «Кемероуголь» новыми трудовыми делами отвечает на обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности. Майский план лесозаготовки по вывозке леса выполнен на 180 проц.

Особенно замечательных успехов добился коллектив В.Тяжиского лесозаготовительного участка (нач. участка тов. Заболотников, партгруппиров тов. Дорофеевский, председатель цехового комитета Ларионов). 30 мая здесь выполнен полугодий план лесозаготовки. Сейчас участок дает лес в счет июля.

— Обращение участников совещания советских рабочих трудиться еще лучше, — рассказывает мастер участка Дорофеевский. — Оно помогает вскрыть недостатки, выявить неиспользованные резервы. Коллектив мастерского участка приложит все усилия, чтобы 5 декабря выполнить годовой план лесозаготовки и дать 1800 кубометров леса сверх него.

— Мы могли бы больше леса дать Родине, — продолжает он, — но инженерно-технические работники леспрохоза плохо помогают механизмам, особенно трехвалковыми тракторами. Вместо 4 тракторов работают два или три.

Труженики Даниловского леспрохоза взяли социалистическое обязательство: выполнить годовой план лесозаготовки 10 декабря и дать сверх него 7000 кубометров леса, увеличить на 10 проц. против планового выход деловой древесины, снизить себестоимость продукции на 5 проц.

К. НИКИФОРОВ,
зам. директора по политике
Даниловского леспрохоза.

ПЛЕНУМ КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС

Состоялся VIII пленум Кемеровского областного комитета КПСС. Пленум заслушал и обсудил два вопроса: «О мероприятиях по выполнению постановления январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства продуктов животноводства» и «О работе областного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний и задачах партийных организаций».

По первому вопросу доклад сделал председатель исполкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся тов. Шаповалов. В прениях выступили секретарь Промышленновского райкома КПСС тов. Поручиков, секретарь Таштагольского райкома КПСС тов. Белый, секретарь Кировского райкома КПСС г. Кемерово тов. Мазур, секретарь Тисульского райкома КПСС тов. Швыдко, секретарь Топкинского райкома КПСС по зоне Зарубинского МТС тов. Крюковский, начальник переселенческого отдела облисполкома тов. Филимонов, инспектор ЦК КПСС тов. Алонов, секретарь Юргинского горкома КПСС тов. Сунгуров, секретарь Чебулинского райкома КПСС тов. Кондратов, секретарь Кузнецкого райкома КПСС тов. Молчанов, секретарь Итатского райкома КПСС тов. Назин, секретарь Беловского райкома КПСС тов. Антоненко, начальник областного управления сельского хозяйства тов. Абрамович, секретарь Мариинского горкома КПСС по зоне Мариинской МТС тов. Башкирцев, секретарь Сталинского горкома КПСС тов. Галенко, директор треста молочного-овощных совхозов тов. Ильин, директор Некрасовской МТС тов. Воронин, председатель Крапивинского райисполкома тов. Ковалев, секретарь Яшкинского райкома КПСС тов. Загайнов, секретарь Кемеровского областного комитета КПСС тов. Гусев.

По второму вопросу доклад сделал секретарь Кемеровского обкома КПСС тов. Разумов. В прениях выступили секретарь Осинниковского горкома КПСС тов. Свириденко, председатель правления Прокловского областного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, доктор технических наук тов. Мучник, секретарь Киселевского горкома КПСС тов. Новоселов, председатель правления областного отделения Общества по распространению политических и научных знаний, кандидат исторических наук тов. Зайцев, секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС тов. Сегада, директор областного лекционного бюро тов. Соколов, секретарь Кемеровского горкома КПСС тов. Кузьмина, зав. кафедрой политической экономии областной партийной школы, кандидат экономических наук тов. Дмитриев.

Пленум принял по обсуждаемым вопросам постановления.

ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ ГЛАВНОЕ — ПРАВИЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

Рассказ бригадира навалотбойщиков шахты «Капитальная-2» треста «Молотовголь» А. П. Мешкова

Как-то обсуждая Обращение донецких шахтеров во всем работниках угольной промышленности страны, члены бригады заинтересовались, как выполняются пятнадцатилетний план навалотбойщиков. С этой целью мы собрали все данные о работе бригады с начала пятнадцати и составили их. Оказалось, что, работая на одном и том же участке и почти всегда в одинаковых горногеологических условиях, наша бригада не только из месяца в месяц перевыполняет задания, но и неуклонно увеличивает производительность труда.

Так, если в первый год пятилетки мы выдвинули сверх плана всего 472 тонны угля, то в 1953 году сверхплановый счет составил уже 4832 тонны. Прошлый год мы закончили с перевыполнением задания на 7607 тонн, а всего за 4 года и 5 месяцев мы добыли сверх плана пятнадцать с половиной эшелонов топлива.

Так обстоит дело в пятнадцатилетке. Но если можно было бы сопоставить данные и за предыдущие 10 лет, в течение которых я руководил бригадой, то они располагались бы в восходящей линии.

— В чем секрет ритмичной работы коллектива?

Этот вопрос мне приходилось слышать не раз. Вопрос далеко не праздный, потому что зачастую две бригады работают в одинаковых условиях, а результаты разные. В одном коллективе дело спорится, в другом — то и дело происходит срывы. Значит, дело не в условиях, а в том, как люди умеют использовать эти условия, как они организуют свой труд.

Правильная организация труда — вот главное, что обеспечивает нам ритмичную, высокопроизводительную работу.

В последнее время мы обрабатывали 110-метровую лаву по плану Пятую-Евбанскому. Мощность пласта 3 метра, при угле падения 18—20 градусов. Кровля неустойчивая.

Вот эти-то особенности во многом и определяют методы обработки пласта нашей бригадой. В лаве у нас установлено два сребровых транспортера «СР-11», два электровоза «ЭР-4» и другое оборудование.

На смену у нас выходит 10—12 навалотбойщиков. К моменту их прихода в забой там уже имеется готовый фронт работы, и уголь идет на лавы с первых же минут. Постоянного фронта работы для навалотбойщиков мы добиваемся так: в первых, у нас на участке есть неписаный закон, по которому предыдущая смена должна оставлять несудельную не менее 15—20 метров обрушения и, желательнее, отпалающего забоя. Кроме того, один из навалотбойщиков бригады уходит в лаву за полчаса раньше остальных. В его обязанности входит обрушить забой. Шпуря глубиной в 1,2 метра располагаются в три ряда с расстоянием 0,8 метра один от другого. Вырывание производится участками по 15 метров. Этого фронта вполне достаточ-

но, чтобы члены бригады, не мешая друг другу, сразу включились в работу.

Два навалотбойщика возводят в рабочее время крепление. Делать это, когда в забое находится уголь, значительно легче, потому что не надо устраивать специальных приспособлений во время укладки верхних креплений. Крепление производится на подвесах, в распор между грудью забоя и стойками предыдущей лавы, а затем делается сплошная перетяжка. Ко мере того, как уголь грузится на транспортер, двое рабочих приступают к установке стоек постоянного крепления. Таким образом, у нас участвует в работе всего 4 человека: один — оператор транспортера, один — оператор постоянной установки, один — оператор постоянного крепления. Таким образом, у нас участвует в работе всего 4 человека: один — оператор транспортера, один — оператор постоянной установки, один — оператор постоянного крепления. Таким образом, у нас участвует в работе всего 4 человека: один — оператор транспортера, один — оператор постоянной установки, один — оператор постоянного крепления.

Вот, собственно, и вся организация труда, которую мы применяем. Конечно, это только технологический процесс, который осуществляется людьми, члены бригады. Успех здесь целиком зависит от того, как коллектив сумеет выполнить установленный объем работ. В этом первоочередная роль принадлежит бригадиру, который обязан хорошо знать людей и расставить их так, чтобы каждый принес как можно больше пользы. У нас, например, на наиболее сложных и ответственных операциях по обрушению лавы и особенно на креплении работают опытные горняки Левкин, Палин, Шенк и Босарев. Чаще всего они работают в паре с молодыми, еще недостаточно опытными навалотбойщиками.

В наших успехах есть немалая заслуга тех, кто работает с нами вместе на смене. У нас, например, не бывает задержек из-за несвоевременной доставки крепельного леса, а остановки транспортеров из-за поломки — явление редкое. Все это и способствует высокопроизводительной работе бригады.

В ответ на обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности мы решили до конца года ежемесячно давать не менее как по 200 тонн сверхпланового угля, завершить пятнадцатилетнюю программу на 2 месяца раньше срока.

На полях передового колхоза

ПРОПОЛКА ХЛЕБОВ

В прошлом году колхозники сельхозартели «Восход» вырастили самый высокий урожай в Ленинск-Кузнецком районе урожай зерновых. И ныне хлеборобы в сотрудничестве с механизаторами тракторных бригад Василия Чумина и Павла Анисимова из Краснинской МТС, борются за получение 20 центнеров зерновых с гектара. В лучшие агротехнические сроки была проведена сев пшеницы, овса и ячменя. Вся пшеница посеяна перекрестным способом, по явям и парам.

Дружно вошли зерновые. А когда на полях появились сорняки, колхозники организовали их прополку. После прошедших дождей пшеница быстро пошла в рост.

УХОД ЗА КУКУРУЗОЙ

132 гектара на полях колхоза зрелает кукуруза. За получение высокого урожая ее борьба началась еще зимой. На поля было вывезено под кукурузу 500 тонн перегноя. Созданы условия по уходу за посевами. Кроме трех колхозных, участки кукурузы обрабатывают 10 звеньев учащихся Краснинской средней школы и комсомольско-молодежное звено механизаторов, которое возглавляет агроном артели И. Емельяненко.

Уход за посевами кукурузы начался еще до появления всходов. Вскоре после посева было проведено боронование почвы. Вторичное боронование проводилось после появления всходов. Через культивацию намечено провести первую подкормку посевов минеральными удобрениями, а перед цветением — вторую подкормку.

Начато прорывание кукурузы, посадка рассады в пропущенные при посеве гнезда.

ПОДГОТОВКА СИЛОСНЫХ ТРАНШЕЙ

Мало вырастить хороший урожай кукурузы — надо ее заготовить в хорошо подготовленных для хранения сооружениях.

Сейчас в колхозе начата подготовка силовых траншей. Старые очищены от остатков силовой массы. Дирекция МТС выдала артели поавтомобильный скрепер, с помощью которого за 3 суток выкопано пять траншей вместимостью по 100 тонн каждая. На конке траншей водители трактора «Т-54» тт. Лагутина и Дергунов перевыполняют нормы выработки в два раза. Две ямы из пяти будут обобщены. Кроме того, начато сооружение еще трех ям по 16 тонн каждая, как это делают в колхозе имени XVII партийного съезда, Осеской области: с обломом стенок ям и последующей их штукатуркой.

Подготовку всех силовых сооружений в колхозе намечено закончить к 25 — 28 июля.

ПО МЕТОДУ Т. С. МАЛЬЦЕВА

Болховники и механизаторы проявляют большую заботу об урожае будущего года. Сейчас в артели идет паров. Вся вспашка проводится по методу Т. С. Мальцева. Уже в будущем году колхоз полностью перейдет на этот новый прогрессивный метод обработки почвы.

В соревнованиях на поле паров лучших результатов добиваются трактористы бригады В. Чумина.

УЛУЧШЕНИЕ ЛУГОВ И ПΑΣБИЩ

В колхозе начаты работы по улучшению лугов и пастбищ. На ряде сенокосов произведено дискование почвы, посев трав. Сейчас проводятся осушение и планировка болотистых участков, где раньше невозможно было применять сельскохозяйственную технику. Трактористы Павел Суходеев и Григорий Чумин на тракторе «С-80» проводят фрезерование почвы в два следа.

Увеличивают надой молока

Подсчитав реальные возможности, колхозники сельхозартели имени Сталина, Тяжиского района, решили в нынешнем году по сравнению с прошлым увеличить надойной надой молока на 44 процента. Животноводы настойчиво борются за выполнение этой задачи. Если в прошлом году с 1 января по 1 июня они получили молока 317,4 центнера, то ныне за такой же период надой возрос до 479,4 центнера.

В настоящее время в колхозе до минимума сокращается расход молока на внутрихозяйственные нужды. Это позволило за последние шесть месяцев сдать в госопоставки и продать государству 303,6 центнера молока вместо 51,8 центнера, сданных за такое же время в прошлом году.

Особенно заметно растут надой молока сейчас, когда скот переведен на пастбищное содержание. 20 мая, например, в среднем от одной коровы получалось по 4 литра молока. К 1 июня надой поднялся до 9 литров. Для увеличения производства молока правление артели приглашает 140 коров, разбит на два. Организована ночная пастба. Для покормки коров произведен посев сидеральных трав.

В. МИРОХИН.

ПРИВЕТСТВЕННЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ В СВЯЗИ С ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЕМ ТОВАРИЩА Н. А. БУЛГАНИНА

Телеграмма из Софии

Председателю Совета Министров СССР Николаю Александровичу БУЛГАНИНУ

Москва

По случаю Вашего шестидесятилетия прошу Вас, товарищ Председатель, принять от имени болгарского народа, его правительства и лично от меня сердечные приветствия.

Мы счастливы приветствовать Вас, товарищ Булганин, как верного лидера, одного из выдающихся деятелей славной Коммунистической партии Советского Союза и великого Советского государства, от всей души желаем Вам крепкого здоровья и долгих лет плодотворной работы на благо дела коммунизма, мира и безопасности во всем мире.

Братски ждем Вашу руку.

Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии В. ЧЕРВЕНКОВ.

Председателю Совета Министров СССР товарищу Н. А. БУЛГАНИНУ

В связи с днем Вашего 60-летия от имени правительства Демократической Республики Вьетнам, вьетнамского народа и от себя лично шлю Вам сердечные и горячие поздравления. Вьетнамский народ, будучи безгранично воодушевленным успехами, достигнутыми Советским Союзом в строительстве коммунизма, глубоко верит в руководство Советского Союза в борьбе за сохранение мира во всем мире и за счастье человечества.

От души желаю Вам здоровья и долгих лет жизни.

ХО ШИ МИН,

Президент Демократической Республики Вьетнам.

Ханой, 8 июня 1955 года.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза Товарищу Н. А. БУЛГАНИНУ, члену Президиума ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР

Москва

Дорогой товарищ!

В связи с шестидесятилетием со дня Вашего рождения шлем Вам горячий товарищеский привет и искренние пожелания высшего благополучия. В качестве долголетнего передового партийного и государственного работника Вы вносите значительный вклад в дело достижения грандиозных успехов советского народа, построившего под мудрым руководством Коммунистической партии Советского Союза в своей стране социализм и присутствующего в строительстве коммунизма.

Будучи верным сыном народа и преданным членом Коммунистической партии, Вы идете в первых рядах борцов за мирный и неизбежный Советский Союз, за укрепление мира, за дружественное сотрудничество между народами. Коммунистическая партия Чехословакии и весь чехословацкий народ с большим уважением относятся к Вашему неутомимому труду и ко всей Вашей деятельности, которыми Вы навели оставших неизданными след в мыслях и сердцах всех прогрессивных и миролюбивых людей во всем мире. От всей души желаем Вам, дорогой товарищ, хорошего здоровья и бодрости, чтобы Вы могли еще долгие годы своей жизни посвятить труду на благо советского народа и всего человечества.

Центральный Комитет Коммунистической партии Чехословакии.

Члену Президиума ЦК КПСС и Председателю Совета Министров СССР товарищу Николаю Александровичу БУЛГАНИНУ

Москва

Дорогой товарищ Николай Александрович Булганин!

Центральный Комитет Социалистической единой партии Германии шлет Вам по случаю Вашего 60-летия сердечные поздравления и братский привет от имени немецкого рабочего класса и всех миролюбивых сил нашего народа.

Немецкая рабочая класс и все миролюбивые силы нашего народа приветствуют Вас как верного ученика и боевого соратника Ленина и Сталина, как верного, воспитанного КПСС и коммунистическим партией в борьбе за социализм и государственного деятеля и как выдающегося представителя единой КПСС и миролюбивого Советского государства.

Миролюбивые силы нашего народа чтут в Вашем лице героический советский народ, который совместно со всеми другими миролюбивыми народами прилагает все усилия к тому, чтобы предотвратить авантюристические планы империалистических поджигателей войны и создать действительную систему коллективной безопасности для обеспечения мира в Европе.

Дорогой товарищ Н. А. Булганин! Наши поздравления по случаю Вашего 60-летия мы связываем с глубокой благодарностью за постоянную помощь Коммунистической партии Советского Союза и Советского Правительства, оказываемую нам в нашей тяжелой борьбе за миролюбивое и демократическое воссоединение Германии и в создании основ социализма в Германской Демократической Республике.

В день Вашего рождения желаем Вам доброго здоровья, творческих сил и долгих лет жизни для выполнения Вашей большой ответственной задачи в качестве Председателя Совета Министров СССР на благо советского народа и всех миролюбивых народов.

Центральный Комитет Социалистической единой партии Германии В. УЛЬБРИХТ.

Берлин, 11 июня 1955 г.

Письма с Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Выставка возобновила работу

5 июня открылись двери подлинно народного университета — Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Сотни тысяч экскурсантов из различных районов страны побывали в нынешнем году на выставке. Они ознакомились с достижениями передовых хозяйств, изучают их опыт и, применяя его в своей работе, будут добиваться новых успехов в подеме социалистического сельского хозяйства.

Если внешне выставка нынешнего года мало чем отличается от прошлого, то по своему внутреннему содержанию она стала неизмеримо богаче. 1954 год не прошел для нашего сельского хозяйства даром. Выполняя исторические решения пленумов Центрального Комитета партии, колхозные крестьяне сделали огромный шаг вперед по пути производства продуктов для населения и сырья для легкой промышленности. Это чувствуется всюду: в павильонах и на площадях. Успехи сельского хозяйства отображены в красочных панно и диаграммах. Они убедительно подтверждены множеством экспонатов. Так, в павильоне «Земледелие» на одном из стендов отображены темпы роста социалистического земледелия. Товарная продукция нашего сельского хозяйства в 1952—1953 годах увеличилась по сравнению с 1926—1927 годами по зерну и картофелю в 4 раза, по мясу — вдвое, по молоку — в 3 раза.

Успехи сельского хозяйства стали возможными только потому, что социалистическая промышленность, составляющая краеугольный камень в развитии всей нашей экономики, вооружает земледелие и животноводство новой, самой совершенной техникой. В павильоне механизации и электрификации посетители видят данные об оснащении сельского хозяйства современной техникой. Только в 1954 году колхозы, МТС и совхозы получили 137 тысяч тракторов общего назначения (в пересчете на 15-сильные) и 46 тысяч физических пропашных тракторов, 37 тысяч зерновых комбайнов, 116 тысяч грузовых автомобилей, сотни тысяч машин для обработки почвы, посева и уборки урожая.

В техническое вооружение сельского хозяйства внесли свой вклад шахтеры, металлурги и химики Кузбасса. Из вышедших на заводских конвейерах стали выделяются отличные тракторы, комбайны и автомашины; добывая уголь, дает жизнь заводам, производящим машины, химические удобрения, повышающие урожайность всех сельскохозяйственных культур. Не случайно поэтому в павильонах выставки посетители осматривают слитки чугуна и стали, вылавливаемые на Кузнецком металлургическом комбинате, глыбы каменного угля, добытого на шахтах Прокопьевска, образцы минеральных удобрений, изготовленных кемеровскими химиками.

Посетителей выставки привлекает павильон «Механизация и электрификация сельского хозяйства». В этом огромном здании с общей площадью в 18 тысяч кв. метров имеется 26 залов, 248 стендов. Но сейчас здесь тесно. Экскурсантам хочется не только посмотреть на разнообразную технику, но узнать принципы работы новых, еще не имеющих массового распространения машин. Вот у универсального дизельного трактора «Беларусь» собрались зрители. По вопросам в экскурсоводу можно безошибочно сказать, что среди них есть трактористы, механики, садоводы и председатели колхозов. Других интересуют норма расхода горючего, других — скорость движения, третьих — стоимость машины.

В залах механизации производства зерновых культур особое внимание посетители привлекают машины для обработки почвы по системе Т. С. Мальцева. Здесь представлены плуг-рыхлятели, борона с запатентованными зубьями, борона с ножевыми зубьями. Выяснив у экскурсовода, в чем смысл системы Мальцева, многие из посетителей записывают марки этих машин.

Надо, Тимофей Захарович, и нам приобрести такие плуги, — говорит молодой мужчина своему соседу. — Выглядит дело-то хорошее.

Тот, нежко подумав и еще раз обойдя плуг со всех сторон, соглашается: — Зайду в министерство, попрошу. Дело, действительно, нужное.

Много новых машин представлено на выставке по возделыванию и уборке кукурузы. Посетители осматривают кукурузную квадратно-гнездовую сеялку с приводом. Здесь же стоят сеялка дисковая с приспособлением для квадратно-гнездовой посева, кукурузный комбайн и другие машины.

— Мало у нас еще таких машин, — замечает тракторист из Новосибирской области. — Ничто кукурузу многие колхозы руками сажали.

— Ничего, Гриня, — успокаивает его тоже тракторист Федосеев, — раз на выставке есть, то и у нас скоро будут.

На зала в зал павильона механизации идут посетители. Они с удовольствием рассматривают богатейшую технику, которой вооружают партия и правительство наше сельское хозяйство. Но машина так много, что желающим ознакомиться с ними потребуется целый день, если не больше.

Напротив павильона механизации находится павильон «Земледелие». Здесь тоже несомненным потоком идут посетители. В одном зале их взорам представляются художественные панно, на которых изображены корни русского естественного и передовой сельскохозяйственной науки. Посетителям видят М. И. Калинин в гостях у И. В. Мичурина. На другом павильоне запечатлен момент беседы В. Р. Вильямса с колхозниками и другие.

Основное содержание всех стендов, витрин и натуральных экспонатов этого павильона подчинено одной идее — выполнению исторических решений январского пленума ЦК КПСС, поставившего задачу довести в ближайшие годы производство зерна в стране до 10 миллиардов пудов в год, увеличить посевные площади под кукурузой не менее чем до 28 миллионов га.

Опыт многих передовых хозяйств подтверждает, что эта важнейшая народнохозяйственная задача будет успешно решена. На выставке показан колхоз «Борьба», Бронницкого района, Московской области. В этом хозяйстве, которым в течение 24 лет руководит Герой Социалисти-

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Вооружать горняков передовыми методами труда

Вступая в завершающий год пятый пятилетки, шахтеры Прокопьевского рудника взяли обязательства: добыть сверх плана более 200 тысяч тонн высококачественного угля, сбросив сотни тысяч рублей народных средств, добиться роста производительности труда.

Обязательства ответственные. Для того, чтобы их успешно выполнить, надо уметь и полно использовать внутренние резервы, настойчиво внедрять в производство достижения шахтеров-новаторов, передовые приемы организации угодобычи и подготовки оцепного фронта.

Недавно Прокопьевский горком партии совместно с Кузнецким научно-исследовательским угольным институтом провели производственно-техническую конференцию, обсудившую вопрос дальнейшего подъема производительности труда на основе широкого распространения передового опыта и улучшения технологии. Участники конференции прослушали ряд докладов, в числе их: «Пути увеличения производительности труда в очистных и подготовительных забоях», «Механизация горных работ», «Скоростное прохождение горизонтальных выработок по породе».

Проходив шахты имени Сталина тов. Ворончихин поделился опытом скоростной проходки, а тт. Усов и Дмитриев рассказали о методах работы в лаве и шпигельном забое. Конференция еще раз показала, какими огромными резервами располагает рудник, если добиться действительно широкого внедрения того нового, прогрессивного, что повседневное рождает творческая инициатива участников социалистического соревнования.

Партийные организации многих шахт Прокопьевска в последнее время несколько усилили организаторскую работу по распространению передового опыта. На шахте имени Ворошилова ежемесячно составляются учетные планы по изучению и внедрению передовых методов труда горняков-новаторов. Партийный комитет предприятия постоянно контролирует выполнение намеченных планов в жизнь. С этой целью партком заслушивает на своих заседаниях сообщения начальников участков, районных инженеров и работников отдела организации труда. На шахте часто проводятся собрания передовиков производства. На них всесторонне обсуждаются наиболее интересные предложения рационализаторов и изобретателей, лучший опыт организации работы в очистных и подготовительных забоях. Например, передовиками этой шахты выступил с рассказом о своих приемах в работе бригадир шпигельной шахты имени Калинина тов. Дмитриенко.

В изучении и распространении передового опыта здесь активное участие принимают инженеры и техники. На шахте систематически проводится хронометражные наблюдения. Они позволяют детально разоблачить, как и на чем экономят все передовые забойщики и проходчики. Данные хронометражных наблюдений и о них затем сообщаются всем горнякам.

Партийный комитет обращает много внимания вопросу механизации производственных процессов. При проходке восточных выработок крайне осложнялась доставка крепящего леса. На партийном собрании коммунисты потребовали от главного механика шахты механизировать этот процесс. Группе механизаторов было поручено для этих целей разработать легкого типа лебедку. Через месяц такой механизм был изготовлен и опробован на участке № 9. Его применение позволило заметно увеличить производительность труда проходчиков.

Очень много на шахте было неувязок с доставкой леса на промежуточном штреке. Обсудив этот вопрос, партийный комитет предложил главному инженеру шахты тов. Барабанову усовершенствовать транспортировку крепящего материала. Выполнив решение парткома, главный инженер сконструировал и внедрил оригинальную дорожку. Сейчас вопрос с доставкой леса на все участки разрешен полностью. Это значительно облегчило труд горняков, повысило его производительность.

Во внедрении нового, передового горнякам шахты имени Ворошилова в большой мере помогают социалистическое соревнование с коллективом шахты имени Сталина. Шахтеры бьются друг у друга в забоях, на месте изучают лучшие приемы труда, осуществляют новшества. Будучи на шахте имени Сталина, горняки шахты имени Ворошилова ознакомились с опытом вождения подземных поездов. Вскоре и на этой шахте поезд стал выводить без кондукторов. Это позволило вывезти для других работ свыше 30 человек. Следующим примером своих «соперников», на шахте имени Ворошилова применили для доставки леса канатную дорожку.

Успешно работу по распространению прогрессивных методов и приемов труда партийная организация шахты имени Калинина. Парторг совместно с научно-исследовательским угольным институтом широко пропагандировали опыт цитовой бригады тов. Дмитриенко, вышедшей из-под пласта 18501 тонну угля за месяц. Опыт новаторов обсуждался на общем собрании рабочих, и теперь его применяют в других забоях.

Однако не все еще партийные организации по-настоящему занимаются изучением и распространением опыта работы передовиков производства. Именно поэтому на многих шахтах рудника очень медленно растет производительность труда. Далеко за пределами Кузбасса известны трудовые дела горнопроходческой бригады тов. Матюка. Усовершенствованная организация проходки выработок, ее коллектив в минувшем году дал 1463 погонных метров уклонов основных и полевых штреков с подрытой пороты от 25 до 75 процентов. За три месяца этого года бригада продела 422 метра выработок. Ясно, что такие успехи не были бы ушли к проходчикам и неба. Добываясь их, горняки внесли много нового в организацию своего труда. И, несомненно, это новое представляет интерес не только для подготовительных бригад шахты имени Сталина, но и всего рудника. Тем не менее партийный комитет предприятия, где трудятся новаторы, не оценил важности их опыта, не общил его и не распространил на других участках.

Не на высоте положения оказались общественные колхозы. Со дня выборов прошло уже немало времени, а многие наказы избирателей остаются невыполненными. В селе попржнему негде посмотреть кино, почтитать свежую газету или журнал. Не строятся и колодезь.

Наша депутаты тт. Бариев и Ошанина не настаивают перед сельсоветом о разрешении этих насущных вопросов. Они, по видимому, забыли, что депутат — слуга народа, что заботиться о людях — его первостепенный долг.

В. ТИМОХИН.

Не выполняют наказов избирателей

городской комитет КПСС, руководители трестов «Сталнуголь» и «Прокопьевскуголь». Они также не приняли по-настоящему действенных мер для пропаганды опыта работы бригады Матюка. Не удивительно, что на руднике в отдаленные месяцы почти половина горнопроходческих бригад не выполняет установленных заданий.

Недооценивается в Прокопьевске организация обмена опытом между шахтами и участками. А ведь на руднике есть немало таких участков и бригад, которые, работая почти в одинаковых условиях, имеют большую разницу в уровне производительности труда. Ценные предложения, успешно осуществленные на одном участке, иногда очень долго остаются не известными другим коллективам.

В текущем году на шахтах треста «Сталнуголь» поступило 491 рационализаторское предложение, а в производственном плане его ни одного не внедрено. Это яркий пример бюрократического отношения к новшествам передовиков.

Отделы трестов слабо связаны с шахтами и поэтому не знают, что происходит в забоях и лавах. На шахтах «Зиминка-3-4», «Маганак», «Брянскгорская», «Южная», «Северный Маганак» сотни молодых рабочих не справляются с нормами выработки. В то же время на этих предприятиях не создаются школы передовых методов труда. Достижения лучших горняков не обсуждаются на производственных совещаниях. Здесь не практикуют проведение общешахтных конференций по обмену опытом.

Все еще плохо используется в Прокопьевске мера поощрения передовиков соревнования, особенно такие, как вручение почетных грамот, занесение на доску почета и в книги почета.

Большую роль в распространении передовых методов труда могут сыграть работники Кузнецкого научно-исследовательского института, горное отделение ВНИИТ-горное. С сожалением, они пока в этом деле принимают малое участие. Слабо для этой цели используются и Дом техники. Издаваемые им плакаты и брошюры часто лежат в столах главных инженеров шахт, а горняки их не видят.

Нельзя сказать, что городской комитет КПСС не занимается передовыми методами труда. Он обобщает все то новое и прогрессивное, что рождается на руднике, рекомендует его всем партийным организациям широко внедрять в производство. Но дальше этого горком не пошел. Работники горкома и особенно промышленного отдела на местах не организовали внедрения опыта новаторов.

Партийные организации известно много различных, оправдавших себя форм и методов по распространению передового опыта. Надо уметь их использовать, сделать эту работу повседневной и действенной.

Вооружать горняков методами труда передовиков производства — значит добиться нового подъема в увеличении добычи угля, росте производительности труда.

А. ТУРКИН, инструктор отдела угольной промышленности обкома КПСС.

Устный журнал „Новости дня“

На Кемеровском азотно-туковом заводе начал выходить устный журнал «Новости дня». Его цель — знакомить трудящихся завода с достижениями в области науки и техники, медицины, литературы, искусства. На вечер, посвященный выпуску первого номера журнала, в клуб собралось более 150 трудящихся завода. После азотной речи редактора устного журнала «Новости дня» тов. Кветкова главный инженер завода тов. Целым рассказал о целях и задачах журнала.

С большим вниманием трудящиеся завода прослушали выступление участника Всесоюзного совещания работников промышленности мастера цеха № 1 тов. Горькова. Содержательным было сообщение врача тов. Рапопортю о методах лечения рака. Председатель горкома физкультуры и спорта тов. Кудлаев ознакомил присутствующих с достижениями советских спортсменов. Библиограф областной библиотеки тов. Джуданова рассказала о творческом пути писателя М. Шолохова и прочитала отрывки из второй книги «Поднятая целина». Участники вечера были ознакомлены с историей города Кемерово.

Затем выступили солисты клубных кружков тт. Скворцова и Аксенов. На вечер работники цеха № 1 демонстрировали модели летнего сезона.

Н. ШУШКАНОВ.

Плодово-овощной сад колхоза

ТЯЖИНИ. (По телефону). Гордость колхоза имени Ворошилова, Тяжинского района, является плодово-овощной сад. Площадью его около 8 гектаров. В саду выращиваются яблоки, крыжовник, черная смородина, малина. В междурядьях плодовых деревьев возделываются огурцы, помидоры, лук, арбузы. В прошлом году садоводческое звено, которым руководит садовод колхоза Исаак Потапович Паркин, собрало около 30 центнеров яблок, 15 центнеров ягод, огурцов в пересчете на гектар — по 500 центнеров и помидоров — по 400 центнеров.

От реализации яблок, ягод и овощей, выращенных в саду, колхоз в 1954 году получил 55 тысяч рублей дохода.

Садовод И. П. Паркин демонстрировал свои достижения на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1954 году. По постановлению Главгосзастояма ВСС он награжден большой серебряной медалью и Рабочим знаком отличия. Паркин ведет большую селекционную работу в саду. Он применяет новые методы выращивания фруктовых деревьев в Сибири.

Сейчас члены садоводческого звена ведут заботливый уход за садом. Проведена хорошая междурядная обработка почвы, высажены из парников в грунт огурцы и помидоры.

— В этом году, — говорит тов. Паркин, — мы решили собрать урожай огурцов, помидоров и фруктов намного больше, чем в прошлом году, с таким расчетом, чтобы все звено завоевало право участия на выставке 1955 года.

40 тысяч выпялят колхозам

ЮРГА, 13 июня. (Корр. «Кузбасса»). Нынешний год отличается повышенным спросом колхозов и совхозов на цыплат. Инкубаторная станция не имеет случая передежки цыплат. Колхозы дружно разбирают их. Так, колхозы «Новый путь» и имени Ич. Турина в начале мая взяли первый — 1500, а второй 2700 цыплат. На днях сельхозстанция «Комсомолец» приобрела 3 тысячи цыплат. На 5 тысяч голов дал заказ совхоз «Арляковский», половину из которых уже получил. Всего продано 14 колхозам 39100 цыплат, кроме того, 15 тысяч цыплат продано населению Юрги. До конца сезона колхозы и совхозы получат еще не менее 63 тысяч цыплат.

Нанного лучше по сравнению с прошлым годом налажено содержание цыплат, благодаря чему отход их совершенно незначителен. Этому способствовало также то, что работники инкубаторной станции сами участвовали в подготовке птичников, присутствовали при размещении цыплат.

В. ТИМОХИН.

Рабочие — мотоциклисты

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасса»). За последние годы сотни трудящихся шахт рудника приобрели мотоциклы. Многие мечтают ныне обзавестись таким же машинами. В связи с этим возникла необходимость организовать для любителей изучение материальной части мотоциклов, научить хорошо ими управлять. Для настречу пожеланиям трудящихся, первичные организации ДОСААФ ряда предприятий, организуют курсы мотоциклистов.

Недавно такие курсы были созданы при первичной организации ДОСААФ Центрального электромеханического мастерских. Здесь научились водить мотоцикла не только десятков рабочих и служащих.

Свыше 80 человек регулярно посещают занятия на курсах при шахте «Капитальная-1». На курсах учают также не только женщины. Преподнавание ведет инструктор общественной ДОСААФ шофер автобазы тов. Жариков.

Недавно начали работать курсы по подготовке в поселке Тяжина. Организует кружок мотоциклистов в поселке Калтан.

Пионерское лето

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). В школах города началось каникулярное лето. Многие учащиеся успешно закончили учебный год и сейчас выезжают на лето в пионерские лагеря. Хороший пионерский лагерь для детей построен трестом «Ленинголь». Он расположен в живописном месте около деревни Трехино. В нем за лето отдохнет 1200 школьников. 13 июня первая партия пионеров — детей горняков шахт имени Ем. Ярославского, имени Кирова, «Журилка-3» и других выехала в новый лагерь. Более тысячи детей находятся в пионерских лагерях около села Красноярский. Старшеклассники будут отдыхать в туристическом лагере, расположенном у села Горькино.

В горы Тянь-Шаня

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Альпинисты становятся любимым видом спорта любителей металаура. С каждым годом растет число альпинистов на заводе. На днях в альпинистский лагерь Тянь-Шаня, выехала первая группа спортсменов в составе 13 человек. Среди них альпинисты тт. Савельев и Покровский, помощник машиниста паровоза тов. Кривников, электрик тов. Бондаренко и другие.

За весь летний сезон в альпинистском лагере Тянь-Шаня побывало 46 металаура.

Ф. ЗСАУЛОВ.

БЕЗ РУКОВОДСТВА И КОНТРОЛЯ

На обширной площадке в Барзасском районе раскинуто свои строительные объекты Березовское управление треста «Кемеровошахтострой».

Уже вдали от железнодорожной станции Забышкин видны аккуратные ряды домов большого поселка строителей, окруженного со всех сторон стройными елями и пихтой.

А дальше, в глубь тайги, видны корпуса зданий новой шахты, жилые, водопроводные для будущих ее труженников. Но когда более детально познакомиться с работой Березовского стройуправления, радость первых впечатлений заметно тускнеет.

Свою деятельность это строительное управление развернуло в 1949 году. За шесть лет на стройке освоили всего 32 процента вложений, предусмотренных по генеральной смете. Неудовлетворительные темпы станут особенно наглядными, если мы скажем, что в 1956 г. шахта должна быть сдана в эксплуатацию.

Как же обстоит дело на стройке?

Вот горный участок. Основные работы, которые он ведет,—прохождение клетьевого и скипового стволов. В прошлом году нормальная работа на клетьевом стволе часто нарушалась из-за большого притока воды, для откачки которой не применяли своевременных мер. Но печальный урок не пошел впрок. В этом году такое же явление повторилось при прохождении скипового ствола. Его давно должны были закончить, но прошли только половину. Работы затянулись главным образом потому, что руководители горного участка не приняли мер по откачке воды, и ствол затопило. В таком состоянии он простоял около трех месяцев.

На участке систематически нарушают график потому, что не созданы самые элементарные условия для нормальной работы. В прошлом году на 18 прокопанных было... один отбойный молоток. Сейчас молотки есть, но не хватает накопечников к ним. Снова простои. Как ни странно, но на такой стройке не отказались от лодочной работы — ручной погрузки породы в бадью, хотя есть полная возможность дополнительно поставить автопогрузчик «БЧ-1». Породу от ствола вывозит одна машина. Не удивительно, что прокопчики работают по 4 часа в смену и дают ударов по 25 сантиметров. А немало фактов, когда они целыми сутками вообще ничего не делают.

— Это разве работа, — говорит горный мастер тов. Чудов. — Мы можем проходить по 25—30 метров ствола в месяц. При современной строительной технике, какая имеется в стране, эти работы давно были бы закончены. Но что делать, если руководители не проявляют никакой заботы о нашем труде?

И действительно, здесь, как и на других участках, труд строителей не механизирован. На скипе вместо двух подъемов оборудован один, которым поднимают породу и доставляют оборудование и материал. Кухне топа, с клетьевого ствола провалили сбойку под скиповый ствол, во второй половине работы велась без маркшейдерских данных, и сбойка вышла в сторону. Эта непроизводительная работа обошлась государству в 105 тысяч рублей. Все это приводит к систематическому срыву плана горных выработок. На главной площадке грубо нарушаются правила ведения строительных работ: ни к одному объекту нет подъездных путей, машины въезжают в грязь и вывозят, площадка захластана. Куда ни глянь — повсюду чувствуется отсутствие хозяйского глаза.

Возникает законный вопрос, на который руководители стройуправления никак не могут ответить: почему на прокопке стволов не внедряются железобетонные ребри-

стые тубинговые крепи, которые в Донбассе давно применяются и показали хорошие технико-экономические результаты? Внедрением новой техники здесь никто не занимается, и это серьезно тормозит строительство.

Руководители Березовского управления давно смирились с тем, что план ввода в эксплуатацию жилья не выполняется. Еще в прошлом году должны были сдать пекарню, столовую, баню, магазин и другие культурно-бытовые объекты. Но они не сданы и по сей день. Это — результат порочной практики делать лишь те работы, которые дают большой процент выполнения плана. А как дело доходит до откладки, — строителей около объекта не найдешь.

Из-за этой практики управление распределяет силы и средства по многочисленным объектам и строительным площадкам, но сосредоточивая ресурсы на завершении давно начатых зданий и сооружений.

В 1954 году были построены пять многоквартирных домов, но ввиду отсутствия элементарного благоустройства: водопровода, канализации, дорог они до сих пор не сданы в эксплуатацию. А ведь на этих домах остались неосвоенными 587 тысяч рублей.

Березовское управление строит не только медленно, но и плохо. Создается впечатление, что руководители стройки, десятилетия, прорабы потеряли всякое чувство ответственности за качество того, что они делают.

Еще в 1953 году обрушилось в котельной железобетонное перекрытие. Только сейчас производится работы по его передаче. В 18-квартирном доме № 4 были обнаружены пихтовые бали перекрытия, вместо предусмотренных просят освоенных. В доме № 5 обвалилась арка, в доме № 1 под арку поставили деревянные подпорки.

Железобетонные перекрытия столовой, бытового комбината, подпольного канала центрального отопления, свод трубы под автомобильной дорогой подлежат немедленной замене. Их заказчик не принял. А на эти работы затрачено 163 тысячи рублей. Бетонную подготовку под полы из чугуна плит в пекарне пришлось переделывать. Кирпичные стены каналов теплофикации не были закрыты железобетонными плитами, из-за чего произошло их разрушение.

Не только на горном участке, но и на других строительных объектах отсутствует механизация трудоемких работ. Все земляные и другие работы производятся вручную, причем часто техничкой неграмотно. С половины зимы до июня рабочие копали полуторакилометровую водопроводную траншею, но опоры не делали, и в результате земля обвалилась. Все приходится переделывать. На стройке нет канавокопателя, а если его предостоят прорыть свыше семи километров траншеи.

Ввиду отсутствия подъезда к строительным объектам материалы с машины сваливаются от места назначения более чем на 100 метров. Отсюда подсобные рабочие на тачках перевозят их к крану «Пионер», который поднимает вверх. Дальше, к рабочим местам, снова везут кирпич на тачках. Экскаваторный парк в прошлом году работал столько же, сколько и простоял. Так же безответственно эксплуатируют и бульдозеры. На стройке не механизированы шпукатурные, малярные работы. Эта антимеханизаторская практика обходится государству в десятки тысяч рублей.

Нельзя обойти молчанием и работу автоколонны Кемеровской автобазы комбината «Кузбасшахтострой» (начальник тов. Блищен). В автоколонне более 40 ав-

томашин, однако в рейс выходит 8—10. В гараже созданы целые автомобильные кладбища. С механизаторскими кадрами не работают, и среди шоферов саба дисциплина. Вот характерный пример. 30 мая для вывоза щебня на железнодорожный путь были направлены 4 автомашины. Вместо 8 часов утра они прибыли к месту работы к 11 часам. Шоферы Нандинов, Науменко, Евсиков и Кашеваров, сделав по два рейса, раз'ехались кому куда вздумалось. Один из них, напившись пьяным и оставив автомашину, уснул на траве. Другой поехал пьянствовать в столовую.

Безхозяйственность привела к чрезвычайному удорожанию строительных работ. Только за прошлый год государству нанесен убыток в несколько миллионов рублей. Стоимость строительного-монтажных работ за первый квартал этого года выше плановой на 30 процентов.

На стройке немало переделок производства, систематически невыполняются нормы выработки, такж, как бригады электромонтажной бригады Юстенко, бригады каменщиков Тарасов, бригады плотников Качалин и многие другие. Но здесь не собирают лучших людей управления, не советуются с ними, не общаются и не распространяют их передовой опыт.

Одной из важных причин плохой организации труда и невыполнения государственного плана является слабая партийно-политическая работа. Партийные собрания, как правило, проходят безлюдными, активность коммунистов на них низкая. Решения принимаются неконкретные, никого ни к чему не обязывающие. Партийное бюро (секретарь тов. Осмольский) по существу не руководит работой партийных групп. Парторг ни разу не занимался анализом производственной работы коммунистов участка. Парторг не обеспечивает должного контроля над хозяйственной деятельностью администрации, совершенно не руководит работой профсоюзной и комсомольской организации.

О плохой работе партбюро говорит красноречивый факт: на проходившем в марте отчетно-выборном партийном собрании коммунисты подвергли резкой критике партбюро и не избрали в новый его состав большинство старых членов, в том числе бывшего секретаря Мельникова.

Постройкам также не имеет живой связи с рабочими, не принимают мер к выполнению коллективных договоров. В молодежных общежитиях отсутствует массово-политическая работа. Красный уголок в общежитии № 1 раньше находился на замке, а сейчас в нем поселили рабочих. Стенные газеты не выпускаются. В двух клубах даже кинокартины редко демонстрируют.

В феврале этого года бюро Барзасского райкома партии слушало доклад начальника стройуправления тов. Коренева. Здесь были вскрыты серьезные факты плохой работы управления, беззаботного отношения к качеству строительных работ. Бюро указало пути устранения недостатков и потребовало от Коренева серьезной перестройки стиля работы. Прошло много времени, но перестройки не видно.

В крайне неудовлетворительной работе Березовского строительного управления во многом повинен трест «Кемеровошахтострой», работники которого смирившись с беспорядками. Они редко бывают на стройке, не помогают и не требуют ответственности за выполнение государственного плана.

В. КОСОБУЦКИЙ,
редактор барзасской районной газеты «Вперед».

На предприятиях местной промышленности

Более чем в полтора раза увеличил в нынешнем году добычу угля коллектив Осинниковской шахты областного управления. За пять месяцев горняки в среднем выполнили нормы выработки на 136 процентов. Это позволило им на 18 дней до срока завершить пятимесячную программу, снизить себестоимость каждой тонны угля более чем на 2 рубля. Пример особой высокопроизводительной работы показывают забойщики тт. Сидоров, Туров, откатчики тт. Жуенко, С.Средс, лесодоставщик тов. Гурьянов и другие.

За 25 дней до срока закончил полугодовой план коллектив швейной фабрики № 14. Здесь шьют в большом объеме нарядные платья из натурального и вискозного шелка и шерстяных тканей. За 5 месяцев фабрика выпустила на 12500 таких платьев больше, чем за тот же период прошлого года. К летнему сезону швейники освоили много новых красивых фасонов. В соревнованиях за досрочное выполнение полугодового плана образцы труда показали бригады тт. Шадриной и Дехиной. Коллектив фабрики поставил задачей в первом полугодии выпустить на 2 млн. рублей сверхплановой продукции.

Пищевые товары высокого качества выпускает городской пищекомбинат, оснащенный за последнее время новым оборудованием. Сейчас здесь изготавливается около 45 наименований хлебоулочных, кондитерских изделий и фруктовых наливков. Продукция комбината вкусна и пользуется большим спросом населения.

Комбинат выпускает продукцию в четыре раза больше, чем в первый год пятилетия. Значительно увеличился пятимесячный план пишевики выполнили досрочно. Только в мае они дали на 120 тысяч рублей сверхплановой продукции. В борьбе за высокое качество продукции отличаются кондитеры тт. Галев, Носач, Кошева и другие.

Д. МОЛОКОВ,
(Корр. «Кузбасса»).

В пионерском лагере Костенково

В тридцати километрах от Сталинска, на живописной лесной поляне абдан реки Чумыш, расположен пионерский лагерь Костенково. Здесь отдыхают дети кузнецких металлургов.

Лагерь окружен чудесным хвойным бором. Рядом с могучими соснами растут старые ильмистые ветви многовековые ели. По соседству с благоухающими пирамидальными пихтами величественно стоят мохнатые кедр.

С ранней весной, как только просохли дороги, дирекция Кузнецкого металлургического комбината побоялась о ремонте и строительстве новых лагерных помещений. Выстроили прекрасный закрытый летний театр на 500 мест. Здесь ребята будут смотреть спектакли областного театра кукол, концерты художественной самодеятельности, новые кинофильмы. При театре имеется хорошая библиотека с читальным залом. Рядом с театром открытастрада для концертов и лекций. В пяти зданиях отремонтированных навильонах стоят новые ряды кроватей, заправленных белоснежными простынями и одеялами. Здесь, юные обитатели лагеря будут спать в часы бессонницы, отдыха и покоя. Все остальное время занято веселыми играми, беседами воспитателей и вожатых, экскурсиями в поле и лес, купанием в реке.

На первый сезон в лагерь приехали школьники младших классов, успешно окончившие учебный год. Послodu слышны их звонкие голоса. Девочки собираются у качелей, мальчики играют на лугу.

Вожатими и воспитателями в лагерь подобраны опытные учителя школ, студенты высших курсов педагогического института. Хозяйственники и завком профсоюз Кузнецкого комбината проявили большую заботу о детях, создав замечательные условия для их здоровья и веселого отдыха. Пионеры получают лучшие и свежие продукты питания. Собственное подсобное хозяйство лагеря обеспечивает столовую молоком, парниковыми огрудами. Скоро будет своя малина и черная смородина.

Н. КРАСНОРЯДЦЕВ.

К Совещанию Глав Правительств СССР, США, Великобритании и Франции

Как уже сообщалось, Советское Правительство 26 мая направило Правительство Франции ноту по вопросу о Совещании Глав Правительств четырех держав. Соответствующие ноты Советского Правительства были направлены также Правительствам США и Великобритании.

6 июня были получены ответные ноты Правительства Франции, США и Великобритании. Ниже приводится текст ноты Правительства Франции:

«Посольство Франции свидетельствует свое уважение Министерству Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик и имеет честь сообщить ему следующее.

Правительства Франции, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов ссылаются на свои ноты от 10 мая 1955 года, направленные Советскому Правительству с предложением о встрече четырех Глав Правительств в ближайшее время. Они напоминают, что четыре Министра Иностранных Дел во время неофициальных переговоров в Вене 14 и 15 мая согласились о том, что такая встреча является желательной, и с удовлетворением констатируют, что это мнение подтверждается в ноте Министерства Иностранных Дел СССР от 26 мая.

Что касается места встречи Глав Правительств, то можно напомнить, что в Вене Министры Иностранных Дел трех Правительств предложили Лоануи, в то время как советский Министр Иностранных Дел предлагал Вену, причем это предложение было подтверждено Советским Правительством в его ноте от 26 мая. Учитывая это расхождение во мнениях о месте встречи, Правительства Франции, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов предлагают теперь, чтобы четыре Главы Правительств встретились в Женеве — городе, имеющем прекрасные материальные возможности для совещания такого значения.

Три Правительства предлагают таким образом, чтобы четыре Главы Правительств встретились в Женеве с 18 по 21 июля включительно.

Они были бы весьма рады получить ответ возможно скорее, с тем, чтобы иметь

возможность договориться с швейцарским Правительством, которое сообщило трем Правительствам, что его устраивает Совещание в Женеве в вышеуказанные сроки.

Москва, 6 июня 1955 года».

13 июня Советское Правительство направило Правительство Франции ноту, текст которой публикуется ниже:

«Министерство Иностранных Дел СССР свидетельствует свое уважение Посольству Франции и в связи с нотой Посольства от 6 июня имеет честь сообщить следующее: Советское Правительство в своей ноте от 26 мая в ответ на ноту Правительства Франции от 10 мая высказало свое положительное отношение к созыву Совещания Глав Правительств Франции, Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании, имея в виду, что целью указанного Совещания является уменьшение международной напряженности и укрепление взаимного доверия в отношениях между государствами.

Советское Правительство согласно с тем, чтобы Совещание Глав Правительств четырех держав открылось 18 июля в Женеве. Советское Правительство не может не отметить при этом, что в ноте Французского Правительства от 6 июня проявляется озабоченность по поводу того, чтобы Совещание продолжалось в течение трех—четырёх дней и вместе с тем обходится поставленным в ноте Советского Правительства от 26 мая важным вопросом о задачах указанного Совещания. В современной обстановке усилия Правительства всех четырех держав — участниц Совещания должны быть направлены прежде всего на то, чтобы обеспечить выполнение основной задачи Совещания — смягчение напряженности в международных отношениях.

Советское Правительство с удовлетворением принимает к сведению сообщение, что Правительство Швейцарии заявило свое согласие с проведением в Женеве указанного Совещания.

Аналогичные ноты направляются также Правительствам Великобритании и США.

Москва, 13 июня 1955 года».

Заявление ТАСС

На днях государственный секретарь Соединенных Штатов Америки г-н Даллес сделал представителям печати заявление относительно предстоящего Совещания Глав Правительств СССР, США, Англии и Франции. В этом заявлении содержится утверждение, будто успех Совещания будет зависеть в первую очередь от того, готов ли Советский Союз проявить «новый конструктивный дух» в урегулировании международных проблем. При этом г-н Даллес попытается поставить под сомнение серьезность намерений Советского Правительства в связи с этим Совещанием. В заявлении г-на Даллеса говорится также о том, что Соединенные Штаты Америки имеют в виду поставить на обсуждение Совещания такие вопросы, как «проблема стран Восточной Европы» и «вопрос о деятельности международного коммунизма».

В связи с этим в авторитетных советских кругах заявили следующее.

Заявление г-на Даллеса является продолжением той же линии, которая проводилась и ранее в выступлениях руководящих деятелей США и являющейся основой их политики. Подходя к предстоящему Совещанию Глав Правительств с точки зрения пресловутой политики «с позиции силы» и пытаясь изобразить дело так, будто успех Совещания в первую очередь будет зависеть от позиции Советского Союза, г-н Даллес, а также некоторые другие государственные деятели США, тем самым пытаются, чтобы они везут дело не к тому, чтобы облегчить работу Совещания, а к тому, чтобы осложнить обстановку перед Совещанием и создать трудности для его работы. Между тем успех любого международного совещания зависит от готовности всех его участников содействовать урегулированию нерешенных проблем с должным учетом интересов всех участников переговоров. Претензии на то, чтобы поставить перед одной из сторон какие-то условия для переговоров, являются вздорными. Во всяком случае, не следовало бы забывать, что подобные методы в отношении Советского Союза, как и прежде, не могут иметь успеха.

Рассуждения начет того, чтобы Совещанию обсуждали такие вопросы, как «проблема стран Восточной Европы» или «вопрос о деятельности международного коммунизма», также не могут иметь ничего общего с желанием достичь положительных результатов на Совещании. Каждому должно быть ясно, что не существует никакой «проблемы стран Восточной Европы», ибо народы этих стран, свергнув господство эксплуататоров, установив в своих странах народно-демократическую власть и не допустят вмешательства

ва в свои внутренние дела со стороны кого бы то ни было.

Что же касается вопроса «о деятельности международного коммунизма», то по-настоящему спросить, как отнесся бы г-н Даллес к постановке на Совещании четырех держав, например, вопроса «о деятельности международного капитализма»? Не ясно ли, что все эти рассуждения г-на Даллеса нельзя рассматривать иначе, как попытку отвлечь внимание общественных кругов от действительно актуальных вопросов международной жизни, таких, как — сокращение вооружений государств и запрещение атомного оружия, создание системы коллективной безопасности в Европе, обеспечение мира и безопасности в Азии и на Дальнем Востоке, восстановление законных прав Британской Народной Республики в ООН и др.

Новые шаги Советского Союза, предпринятые им в целях разрядки международной напряженности, оказали глубокое влияние на международную обстановку. Такими шагами являются: заключение Государственного Договора с Австрией, предложение Правительства СССР по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны, советско-югославские переговоры, приведшие к нормализации и улучшению отношений между СССР и Югославией, предложение об установлении дипломатических и торговых отношений между СССР и Германской Федеральной Республикой, начавшиеся переговоры с Японией и др. Все это явилось крупным вкладом Советского Союза в дело укрепления взаимного доверия между государствами, в дело упрочения мира.

Если в этих условиях руководители американские деятели считают для себя полезным подчеркнуть, что США не имеют в виду идти на Совещание Глав Правительств с какими-либо конструктивными предложениями, направленными на смягчение международной напряженности, а ожидают каких-то «сюрпризов» со стороны Советского Союза, то это говорит лишь о том, что не всем нравится начавшееся в результате усилий Советского Правительства уменьшение напряженности в международных отношениях. Кто-то, напротив, хотел бы поддержать эту напряженность, раздувая и дальше гонку вооружений, жаждущую тяжелым бременем на плечи народов.

Как уже неоднократно заявляло Советское Правительство, оно считает задачей Совещания Глав Правительств четырех держав — уменьшение международной напряженности, укрепление доверия между государствами. Положительные результаты на Совещании могут быть достигнуты в том случае, если к этому будут не на словах, а на деле стремиться все заинтересованные государства.

Правильно использовать шефскую помощь

Исторические решения партии и правительства по сельскому хозяйству были горячо восприняты тружениками нашего завода. Десятки инженерно-технических работников, ранее окончивших сельскохозяйственные институты и техникумы, добровольно шли работать в МТС и колхозы.

Когда встал вопрос о практической помощи в проведении посевной кампании, прополке, сеноуборке и силосовании кормов, уборке зерновых и овощей, труженики завода с готовностью откликнулись на призыв выйти на колхозные поля.

Наш Кузнецкий машиностроительный завод шефствует над колхозом им. Бирова и Сталинской МТС. В прошлом году за пять месяцев сельскохозяйственной страды труженики завода отработали 6485 человеко-дней.

Болельником в порядке шефской помощи была оборудована теплица, построены парники на 400 рам, силосная полубашня емкостью 100 тонн, овощехранилище и т. д.

Но тут надо прямо сказать, что наша помощь дала бы колхозу значительно больше пользы, если бы правление артели использовало рационально, продуманно те людские ресурсы, которые были в его распоряжении.

Приведу некоторые примеры нерационального использования рабочей силы. В одно из воскресений мы организовали массовый выезд в колхоз для прополки. Задолго до этого вели переговоры о сроках выезда, накануне договорились, что нас встретят в условленном месте, чтобы сразу направить машины с людьми на поля.

Несмотря на неблагоприятную погоду, более 300 человек рано утром отправились в колхоз. Но в условленном месте никого не оказалось. Вереница машин вынуждена была пробиваться в деревню. Только через два часа мы нашли председателя колхоза тов. Белоусова, а еще через час, когда были разысканы бригады, — тронулись в поле.

В результате потеряно более 1200 человеко-часов.

Исторические решения партии и правительства по сельскому хозяйству были горячо восприняты тружениками нашего завода. Десятки инженерно-технических работников, ранее окончивших сельскохозяйственные институты и техникумы, добровольно шли работать в МТС и колхозы.

Исторические решения партии и правительства по сельскому хозяйству были горячо восприняты тружениками нашего завода. Десятки инженерно-технических работников, ранее окончивших сельскохозяйственные институты и техникумы, добровольно шли работать в МТС и колхозы.

Исторические решения партии и правительства по сельскому хозяйству были горячо восприняты тружениками нашего завода. Десятки инженерно-технических работников, ранее окончивших сельскохозяйственные институты и техникумы, добровольно шли работать в МТС и колхозы.

Исторические решения партии и правительства по сельскому хозяйству были горячо восприняты тружениками нашего завода. Десятки инженерно-технических работников, ранее окончивших сельскохозяйственные институты и техникумы, добровольно шли работать в МТС и колхозы.

Исторические решения партии и правительства по сельскому хозяйству были горячо восприняты тружениками нашего завода. Десятки инженерно-технических работников, ранее окончивших сельскохозяйственные институты и техникумы, добровольно шли работать в МТС и колхозы.

История искусства народов Индии

В фондах Государственной публичной исторической библиотеки в Москве хранится богатая коллекция книг, альбомов, художественных иллюстраций и фотографий, знакомящих с искусством великого индийского народа.

Часть этих материалов представлена на открывшейся здесь 10 июня выставке «История искусства Индии». Специальный раздел выставки дает представление о древнейшем периоде развития художественной культуры Индии. Здесь — скульптура, ювелирные изделия, керамические лепки с изображениями животных и древнеиндийскими до сих пор не расшифрованными письменами 3—2 тысячелетия до нашей эры.

В большом количестве книг монографии, иллюстраций освещается история изобразительного искусства и зодчества Индии в период с IV века до нашей эры до VI—VII

века нашей эры. Многочисленные фоторепродукции восприняют замечательные произведения архитектуры и скульптуры, создавшие художниками древности. Особое внимание привлекает прекрасная стенная живопись пещер Алжаты (V—VII вв.) — гордость индийской национальной культуры.

Богато представлены на выставке материалы, характеризующие индийское искусство средних веков. В том числе историю художественной миниатюры. В разделе «Современное искусство Индии» большое место отведено проявлению народного творчества. О необыкновенной одаренности народов Индии свидетельствуют образцы художественных изделий прикладного искусства, появившихся на выставке в фоторепродукциях, рисунках, специальных альбомах.

(ТАСС).



Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру посетил Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. НА СНИМКЕ: Д. НЕРУ, председатель Главного комитета ВСХВ Министр совхозов СССР И. А. БЕНЕДИКТОВ и директор выставки академик Н. В. ЦИЦИН на территории выставки. Фотохроника ТАСС.

Отъезд Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру в Тбилиси

СИМФЕРОПОЛЬ, 13 июня (ТАСС). Сегодня утром отсюда после поездки по Южному берегу Крыма Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру и сопровождающие его лица направились в Тбилиси. На Симферопольском аэродроме, украшенном государственными флагами Республики Индии, Советского Союза и Украинской ССР, Дж. Неру провожали — Председатель Совета Министров УССР Н. Т. Кальченко, заместитель Министра Иностраннх Дел УССР С. А. Сидченко, председатель исполкома Крымского областного Совета депутатов трудящихся М. Г. Кузьменко, первый секретарь Крымского обкома КП Украины, депутат Верховного

Прибытие в Тбилиси Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру

ТБИЛИСИ, 13 июня (ТАСС). Сегодня в Тбилиси прибыл Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру. Вместе с ним прибыли его дочь Индира Ганди, Генеральный Секретарь Министерства Иностраннх Дел Республики Индии Н. Р. Пиллаи, Заведующий Европейским отделом Министерства Иностраннх Дел Республики Индии А. Хуссейн, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон. Премьер-Министра Джавахарлала Неру сопровождают Первый заместитель Министра Иностраннх Дел СССР В. В. Кузнецов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Советского Союза в Республике Индии М. А. Меньшиков, Заведующий Протокольным отделом Министерства Иностраннх Дел СССР Ф. Ф. Молочков.

Тбилисский аэродром украшен государственными флагами Республики Индии, СССР и Грузинской ССР. На аэродроме в ожидании прибытия Неру и его сопровождающих на русском и грузинском начертано: «Привет Премьер-Министру Неру! Добро пожаловать!». «Да здравствует миролюбивый индийский народ!», «Да здравствует дружба между народами СССР и Индии!».

На аэродроме собрались многочисленные представители общественности столицы Грузии. Гостей встречали Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахидишвили, первый секретарь ЦК Компартии Грузии В. П. Мжаванадзе, первый заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР и Министр Иностраннх дел Грузинской ССР М. П. Кучава, заместители Председателя Совета Министров Грузинской ССР Д. Г. Мамаца-

Пребывание в Грузии Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру

ТБИЛИСИ, 14 июня (ТАСС). Вчера после краткого отдыха, Премьер-Министр Джавахарлал Неру вместе с дочерью Индирой Ганди и сопровождающими его лицами совершил поездку в город Рустави, вознившийся десять лет тому назад в степи недалеко от Тбилиси. Трудящиеся Рустави оказали Дж. Неру радушный прием. Тысячи людей, собравшиеся на улицах города, горячо приветствовали гостей из Индии. Дж. Неру ознакомились в Рустави с работой Закавказского металлургического завода имени Сталина. Он подробно расспрашивал о выпускаемой предприятием продукции, оснащении его техникой, подготовке кадров производственников. В цехе блуминга он с большим вниманием следил за работой старшего оператора у пульта управления блуминга, интересовался оборудованием цеха, изготовленным на заводах Советской страны. Затем Премьер-Министр Индии посетил трубокатанный и коксохимический цехи завода. Новую

Развитие внешней торговли Польши

ВАРШАВА, 14 июня (ТАСС). В настоящее время Польша ведет торговлю с более чем 70 странами мира. Товарооборот внешней торговли страны по сравнению с предвоенным уровнем увеличился почти в три раза.

Резко возрос товарооборот Польши с Советским Союзом и странами народной демократии. Доля этих стран во внешней торговле Польши составляет 70 процентов.

Польша получает из Советского Союза комплексное промышленное оборудование для важнейших строек. В несколько раз в последние годы увеличился товарооборот Польши с Китайской Народной Республикой. Оживленную торговлю ведет Польша с Финляндией и Швецией. Польша торгует с Англией, Францией, Бельгией и с другими странами Западной Европы. Недавно заключено торговое соглашение между Польшей и Югославией, предусматривающее расширение торговых связей между двумя странами. Укрепляются также торговые отношения Польши со странами Юго-Восточной Азии и Латинской Америки. Заключены торговые соглашения с Индией, а также с Индонезией.

Изменилась структура польского экспорта. Если в довоенное время главными предметами польского экспорта были сырье, полуфабрикаты и продукты сельского хозяйства, то теперь Польша экспортирует машины, промышленное оборудование, суда, вагоны, паровозы грузовые и легковые автомобили, металлопродукцию и деревообрабатывающие станки, оптические приборы, медицинское и лабораторное оборудование, краски.

Чехословацкие крестьяне вступают в члены единых земледельческих хозяйств

ПРАГА, 14 июня (ТАСС). Убеждаясь в преимуществах коллективного ведения хозяйства, открывающего новые возможности для роста сельскохозяйственного производства, а тем самым и доходов, все большее количество чехословацких крестьян вступает в единые земледельческие кооперативы (ЕСХК). В Словакии, в Нитравской области, например, в нынешнем году в ЕСХК вступило свыше 1100 мелких и средних крестьян.

Охотно вступают в члены кооперативов крестьяне и других областей Словакии. В Братиславской, Кошицкой, Прешовской областях в этом году членами единых земледельческих кооперативов стали сотни крестьян. Всего с начала года количество членов ЕСХК в Словакии увеличилось на четыре с лишним тысячи человек.

Значительное количество единоличников вступило в земледельческие кооперативы зимой и весной этого года в Чехии и Моравии после подведения окончательных хозяйственных итогов 1954 года, который принес членам кооперативов значительно более высокие доходы, чем крестьянам-единоличникам. Сейчас многие чехословацкие крестьяне заявляют на вступление в ЕСХК, что они намерены вступить в члены кооператива осенью этого года, после завершения уборки урожая.

На целинных землях Китая

ПЕКИН, 14 июня (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что госхоз «Дунжуба», созданный с помощью Советского Союза в провинции Хэйлуцзян (Северо-Восточный Китай), перевыполнил план подема целинных земель на 1955 год. Здесь уже поднят более 20 тысяч гектаров целины. Работники госхоза решили поднять сверх плана еще около двух тысяч гектаров целины.

«Трактористы и другие рабочие, — сказал инженер госхоза Ван Инь-бо, — хорошо поучились у советских специалистов, работающих в госхозе. Имея в своем распоряжении 100 тракторов, они выполняли большую работу».

Восстановительные работы в ДРВ

ПЕКИН, 14 июня (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа, в Хайфоне успешно восстанавливаются портовые сооружения, разрушенные или поврежденные французскими войсками. Судя, прибывающие из Южного Вьетнама, уже могут вставать на причал. На верфи, построенной в Нам-Дине, производится ремонт судов.

Вручение Международной премии мира Эдуарду Эррио

ЛИОН, 14 июня (ТАСС). Вчера в зале муниципального совета Лиона состоялось торжественное вручение Международной премии мира, присужденной Всемирным Советом Мира одному из старейших государственных деятелей Франции, почетному председателю Национального собрания и мэру Лиона Эдуарду Эррио.

Для вручения премии в Лион прибыли члены жюри по присуждению Международных премий мира — писатели Веркор (Франция), Ванда Василевская (СССР) и Анна Зегерс (Германская Демократическая Республика), а также члены президиума Национального совета мира Франции г-жа Фарж, Пьер Кот и Лоран Казанова.

В здании муниципалитета собрались общественные и политические деятели, сторонники мира и представители общественности Лиона.

В краткой вступительной речи писатель Веркор приветствовал Эдуарда Эррио от имени Всемирного Совета Мира и всех миролюбивых народов. Он указал, что жюри по присуждению Международных премий мира единодушно и с энтузиазмом решило присудить премию Эдуарду Эррио — выдающемуся государственному деятелю Франции, который, как сказал Веркор, «всю свою жизнь боролся за торжество света над тьмой, за мир и сотрудничество между народами».

Писательница Ванда Василевская подчеркнула, что народы всего мира питают чувства любви и признательности к Эдуарду Эррио. Я передаю вам, сказала она, самые наилучшие пожелания от имени Всемирного Совета Мира, Советского комитета защиты мира и от всех советских людей, которые вас помнят и любят и которые никогда не забудут о том, что еще более 30 лет тому назад вы выступили за сближение народов Франции и СССР. Я желаю вам здоровья и многих лет жизни, энергии вашему светлому и в борьбе за благо Франции и за мир между народами.

Анна Зегерс напомнила о борьбе Эррио против германского фашизма и против возрождения германского милитаризма, за торжество демократических сил в Германии. Она подчеркнула, что деятельность Эррио служит прекрасным примером для немецкой молодежи.

Депутат Национального собрания Пьер Кот сказал, что все сторонники мира восхитены деятельностью Эррио прежде всего потому, что он поднял голос за ослабление международной напряженности, за сближение между Востоком и Западом. Мы, французы, продолжал Кот, благодарим вас за все заслуги перед нашей страной и за то, что присуждение вам Международной премии мира является честью, оказанной всей Франции.

Пьер Кот напомнил об основных этапах деятельности Эррио, указав, что именно ему принадлежит заслуга восстановления нормальных отношений между Францией и СССР. Он сказал в заключение, что жизнь и деятельность Эррио — прекрасный пример для всех французских сторонников мира.

Выступая с краткой ответной речью, Э. Эррио поблагодарил Всемирный Совет Мира за высокую честь, оказанную ему в связи с присуждением Международной премии мира.

Затем Эррио сказал: Я стремился восстановить нормальные отношения Французской республики со страной, которую я видел собственными глазами. Я видел народ этой страны и поклялся сделать все, чтобы способствовать сближению моей страны с этим народом. Я никогда не сожалел об этом решении, принятом мною в 1924 году. Я видел только хорошее отношение русского народа к Франции. Русский народ — это народ большого сердца. Я повторяю: никогда я не жалел о своей инициативе, выступив за восстановление нормальных отношений с Советским Союзом. Я всегда считал, что русский народ готов бороться за Францию. Я никогда не забуду, что он проявлял свою кровь за восстановление независимости Франции во время последней войны. Я всегда любил и продолжаю любить этот народ.

В заключение Эррио сказал: Я еще не закончил своих задач в жизни. Я буду бороться за сближение между народами. Я остаюсь до конца моей жизни таким, каким вы меня знали и знаете, — французом и демократом.

В муниципальном совете Лиона состоялось прилюдно вручение Международной премии мира Эдуарду Эррио.

Заявление главы индийской парламентской делегации, посетившей Советский Союз и Югославию

ДЕЛИ, 13 июня (ТАСС). Глава индийской парламентской делегации, совершившей поездку в Советский Союз и Югославию, заместитель председателя Совета штатов Кришнаварат Рао и член делегации Хукам Сингх возвратились 11 июня в Бомбей.

Как сообщает газета «Хиндустан таймс», Рао заявил представителям печати, что никто в Советском Союзе не хочет войны. Советский Союз искренне желает мира. Однако народ сознает свою силу и ответит мощным ударом, если на него нападут.

Рао далее отметил, что Советский Союз осуществляет грандиозные планы развития промышленности, энергетических ресурсов и сельского хозяйства страны и поднимает обширные пространства целинных земель. Рао подчеркнул, что индийская делегация была в Югославии в тот исторический момент, когда было подписано совместное Комюнике руководителей Советского Союза и Югославии, и указал на дружественные чувства, которые питают народ Югославии к Индии. Рао отметил также успехи индустриализации Югославии.

Протест Коммунистической партии Японии

ПЕКИН, 14 июня (ТАСС). Агентство Синьхуа, ссылаясь на сообщения из Токио, передает, что центральный руководящий орган Коммунистической партии Японии заявил полицейским властям протест против ареста одного из руководителей Компартии Японии Цунесабуро Такенака и потребовал его немедленного освобождения. В заявлении говорится, что полиция арестовала Такенака 2 июня на основе постановления, которое было принято в свое время по указанию американских оккупационных властей. Суд, говорится в заявлении, уже объявил недействительным это постановление и поэтому арест Такенака является незаконным посягательством на права человека, на права и свободу народа.

Центральный руководящий орган КПЯ потребовал аннулирования незаконных ордеров на арест руководителей японских коммунистов и прекращения всех репрессий и незаконных арестов в Японии. Он также потребовал отмены всех оккупационных и репрессивных указов и защиты прав и свободы народа.

Забастовка железнодорожников Англии

ЛОНДОН, 13 июня (ТАСС). Сегодня утром возобновились переговоры между руководителями Объединенного профсоюза паровозных машинистов и конюгеров и представителями британской транспортной комиссии, в ведении которой находятся национализированные железные дороги. В переговорах участвовал министр труда Монктон. По сообщению агентства Рейтер, руководители бастующих требуют такого временного урегулирования вопроса о заработной плате, которое могло бы послужить основой для новой системы заработной платы железнодорожников. Предложение, сделанное в конце прошлой недели британской транспортной комиссией, было отвергнуто как неудовлетворительное.

В 12 часов дня состоялось заседание кабинета, на котором, по сообщению агентства, обсуждался вопрос о забастовке и, в частности, о позиции правительства по этому вопросу во время прений, которые должны состояться сегодня во второй половине дня в палате общин. Поскольку сегодня истекает срок чрезвычайных мер, введенных правительством 1 июня за 2 недели (пока не соберется палата общин всего состава), палата должна теперь решить вопрос об их продлении. Именно с этой целью она была созвана после выборов на несколько дней раньше положенного срока.

Бастующие решили послать сегодня депутацию к членам парламента, чтобы потребовать отстранения тех членов британской транспортной комиссии, которые не выполняли данных ранее обещаний в отношении заработной платы, что и послужило причиной нынешней забастовки.

Чемпионат Европы по баскетболу

БУДАПЕШТ, 13 июня (ТАСС). Вчера был первый день финальных игр в чемпионате Европы по баскетболу среди мужчин. Днем состоялся матч: Польша—Румыния. Победу одержала румынская команда (счет 69:56) и болгарская — (84:66). Два интереснейших матча состоялись вечером. Команда Венгрии, занявшая в прошлом чемпионате Европы второе место, встретилась с командой Чехословакии, которая заняла третье место в прошлом чемпионате. Игра закончилась победой чехословацкой команды. Счет 75:65.

В 23 часа 20 минут по московскому времени закончилась последняя встреча вчерашнего дня. Чемпион Европы команда СССР играла с командой Италии. Игра была острой и упорной. Первая половина закончилась со счетом 30:26 в пользу СССР. Уже в начале второй половины счет сравнялся (30:30). Окончательный результат игры 54:48 в пользу советских баскетболистов.

Одновременно, вчера начались соревнования за 9—18 места команд, не вышедших в финал.

Победа «Шахтера»

12 июня на кемеровском центральном стадионе «Химик» было оживленно. Собралось много трудящихся, чтобы посмотреть очередную игру на первенство РСФСР по футболу. Встретились «Шахтер» (Кемерово) и «Динамо» (Красноярск).

К этой встрече обе команды пришли с равными результатами: по пять проведенных игр они набрали по 4 очка. Савинок судьи Деклана вызвал футболистов на поле. Мяч в игре Замельяк красные и сиреневые футболики спортсменов, завладела упорная борьба. За три минуты до перерыва футболисты «Шахтера» бьют в ворота «Динамо» с одиннадцатиметров. Вратарь Эльбет отбивает мяч, но подбегивший левый полусредний Виктор Пучков («Шахтер») направил его в сетку.

После перерыва преимущество «Шахтера» становится бесспорным. В середине второй половины игры Пальмер увеличивает счет до 2:0. Комбинация Колесников—Кадкин — Остроушко завершает третий гол в ворота «Динамо». На 36-й минуте с подачи Калкина левый крайний Пальмер забивает четвертый мяч.

Игра закончилась победой «Шахтера» со счетом 4:0. 19 июня на центральном стадионе «Химик» состоится встреча между командами «Буревестник» (Канск) и «Шахтер» (Кемерово).

На кубок облпрофсовета по футболу

БЕЛОВО (Корр. Кузбасса). На днях команда футболистов Беловского цинкового завода, участвуя в розыгрыше кубка на первенство облпрофсовета со счетом 3:1 обыграла кемеровскую команду «Строитель».

12 июня беловские металлурги принимали на своем стадионе футболистов спортсовета «Красное знамя» (Маринск). Игра носила острый характер. Со счетом 7:1 в пользу «Металлургов» закончилась это соревнование.

Команда Белово, таким образом, вышла в полуфинал розыгрыша кубка облпрофсовета.

Зам. редактора Г. В. ВАНЧУГОВ.

ОБЛДРАМАТЕАТР

Гастроли Сталинского театра драмы имени С. Орджоникидзе. 15, 16, 17 июня — ПОРТ-АРТУР. Открыты превратительные продажи билетов в кассе театра и в Центральном гастростроме с 1 часа дня.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня — Повесть о лесном великане (9, 12-20). Буря (10-40, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20). Сын пастуха (9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-45, 8-35, 10-25).

ДЛЯ РАБОТЫ ПО ДОГОВОРУ В г. КЕМЕРОВО ТРЕБУЮТСЯ «КЕМЕРОВОСТРОИ»

срочно требуются штукатуры, плотники, каменщики, арматурщики и разнорабочие. Заключившим договоры выплачивается денежное беззаварное пособие, оплачивается проезд и провоз багажа. Оплата труда — повышенная, прогрессивно-сдельная. По месту работы обеспечиваются общежитием. Для неимеющих специальности организуется бесплатное производственное обучение. Об условиях найма обращаться к районным уполномоченным пунктам оргнабора в городах и районах области.

ТРЕБУЮТСЯ: ДЕРЕВООБДЕЛОЧНОМУ ЗАВОДУ СТРОИТРЕСТА № 96 срочно — столяры 5, 6-го разрядов, электросварщик 6, 7-го разрядов, станочники по переру 4, 5, 6-го разрядов, разнорабочие мужчины и женщины. Оплата сдельно-прогрессивная, плюс 20 проц. ведомственной надбавки. Для одноклассников предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться: Превзводской поселок, деревообделочный завод треста № 96, отдел кадров.

Гр. Чумакова Ольга Федоровна, проживающая в г. Кемерово, 2-й участок Топкинского Лога, 41, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Чумаковым Николаем Петровичем, проживающим в г. Кемерово ул. Орджоникидзе 5, кв. 24. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Центрального района г. Кемерово.